
«Αλαζονείας οὑδείς ἐκφεύγει δίκη» 
Η αλαζονεία της Εξουσίας 

 
Γράφει ο Μιχάλης Τελλίδης 
 

Η παραπάνω φράση ανήκει στον Μένανδρο, έναν κωμικό Αθηναίο 
συγγραφέα.  
Ο «χρυσός αιώνας» είχε περάσει και η Αθήνα βρισκόταν κάτω από 
την ξένη κατοχή των Μακεδόνων. Η αίγλη της προηγούμενης 
περιόδου με την αξιοθαύμαστη εμπειρία της δημοκρατίας είχε 
παρέλθει και τη θέση των μεγάλων πολιτικών είχαν πάρει πια 
διάφοροι εγκάθετοι και γλείφτες των Μακεδόνων. Μέσα σε αυτή την 

κατάσταση ο Μένανδρος σπεύδει να υπενθυμίσει προς όλους τους τότε ειδήμονες ότι 
«κανένας αλαζόνας δε γλιτώνει την τιμωρία». 
 
Όμως, τι είναι ακριβώς η αλαζονεία; Σίγουρα θα έχετε γνωρίσει έναν αλαζόνα κάποια 
στιγμή. Κάποιον που μιλούσε συνέχεια για τον εαυτό του και πίστευε ότι είναι καλύτερος 
από τους άλλους. Ένας αλαζόνας συμπεριφέρεται σαν να είναι ανώτερος, πιο 
σημαντικός και συνηθίζει να υποτιμά όλους τους άλλους. Η αλαζονεία της εξουσίας 
δηλώνει μια επιθυμία κυριαρχίας και υπερβολικής αυτοπεποίθησης. 
 
Τέτοιες απαράδεκτες, αλαζονικές προκλητικές και επιβλαβείς συμπεριφορές δεν είναι 
άγνωστες στην κλειστή κοινωνία μας και κατά κανόνα δεν έχουν διάρκεια στον χρόνο. 
Την Κυριακή ζήσαμε τις εκλογές της Ελληνικής Κοινότητας Μείζονος Μόντρεαλ.  
Η συμμετοχή των ψηφοφόρων, αν και μεγαλύτερη από εκείνη του 2019, μόλις ξεπέρασε 
το 2.5% του ομογενειακού πληθυσμού, πράγμα που σημαίνει ότι χρειάζεται ακόμη πολύ 
δουλειά προκειμένου ο οργανισμός να καταστεί θελκτικός.  
Ενθαρρυντικό πάντως θεωρείται το ενδιαφέρον τόσων αξιόλογων, νέων κυρίως, να 
θέσουν εαυτούς στην υπηρεσία του κοινωνικού συνόλου. Και δεν είναι τυχαίο. Οι 
ζωτικής σημασίας υπηρεσίες και οι διαθέσιμες εγκαταστάσεις αναμφισβήτητα είναι 
πόλος έλξης και έμπνευσης. 
 
Τρείς συνολικά ομάδες διεκδίκησαν την διοίκηση της ΕΚΜΜ. Η ομάδα «Πράξης», με 
αρχηγό τον πρώην επαρχιακό υπουργό και διπλωμάτη Χρήστο Σύρο, η ομάδα 
«Αναγέννηση», με αρχηγό τον ιατρό-καθηγητή Γιώργο Τσούκα και η ομάδα «Ενότητα», 
με αρχηγό την δικηγόρο Βούλα Νεοφώτιστου.  
 
Η «Αναγέννηση» ήρθε πρώτη σε αριθμό εκλεγμένων, με δεύτερη την «Πράξη», η οποία 
τελικά υπερίσχυσε στην περιφέρεια Λαβάλ και αναμένεται ν’ αποτελέσει την αξιωματική 
αντιπολίτευση. Η «Ενότητα», θα εκπροσωπείται μόνο από τους περιφερειακούς  
αντιπροσώπους της στη Νότια Ακτή. Τα αναλυτικά αποτελέσματα δημοσιεύονται στις 
τοπικές εφημερίδες.  
 



Στον απόηχο των εκλογών, η απόλυτη ήττα της απερχόμενης διοίκησης πιστεύω ότι 
οφείλεται εν γένει στην απαξίωση των μελών της.  
Άλλα αρνητικά χαρακτηριστικά της δεκαετούς διακυβέρνησης: Η παντελής 
έλλειψη διαφάνειας, οι μονομερείς ενέργειες χωρίς την έγκριση γενικών 
συνελεύσεων, οι μυστικές δανειοδοτήσεις, οι υπερχρεώσεις εκατομμυρίων 
δολαρίων σε κατασκευαστικά έργα άνευ επαρκών αποδεικτικών, οι ασύστολες 
σπατάλες, η παράτυπη κατάληψη της Στέγης ηλικιωμένων και η προσχεδιασμένη 
βίαιη απομάκρυνση και επαίσχυντη συμπεριφορά προς τα Μέσα Μαζικής 
Ενημέρωσης και το κερασάκι στην τούρτα, η Απαξίωση του τριτοβάθμιου Εθνικού 
Οργανισμού, του Ελληνοκαναδικού Κογκρέσου... 
 
Την ίδια περίοδο, στο πεδίο των παρεχόμενων υπηρεσιών, ο αριθμός των 
μαθητών μειώθηκε δραματικά, οι κοινωνικές υπηρεσίες υπολειτούργησαν και οι 
εκκλησίες παρουσίασαν ασυγκράτητα ελλείμματα.   

 
Ο δρόμος για τη διάσωση, ανάκαμψη και πρόοδο της Κοινότητας είναι ανηφορικός.  
Η στενή συνεργασία των νέων συμβούλων θα πρέπει να εκλαμβάνεται ως ένας 
μονόδρομος.  
Ας το αντιληφθούν εγκαίρως οι νέοι ηγήτορες…  
 


